

НОВЪ ПОГЛЕДЪ

Читалище „Съгласие“

ПУШЕТЕ ЦИГАРИТЪ
„НОВА
ЗОРНИЦА“
ТЪ СЪЖ НАЙ-АРОМАТИЧНИ!

Година I. Брой 50 — Плевенъ, 15. III. 1931.

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ
Редакторъ: Аснъ Цанковъ

100 броя 80 лева — Броятъ 1 левъ

ПОМИСЛЕТЕ ЗА БЕДНИТЪ!

Недавна въ Плевенъ бѣ основана общограждански комитетъ, който да събира помощи отъ гражданството за въ полза на беднитъ. Комитетътъ даде отчетъ, отъ който се вижда, че хуманността и благодеянието въ Плевенъ не отговаря на надеждитъ.

Редно е, всѣки просвѣтень, заможенъ и културенъ гражданинъ да се притече въ помощ на беднитъ, на ония, които по едно нещастно стечение на обстоятелствата сж останали безъ подслонъ и закрила. Така, давайки своята лепта, всѣки благороденъ и съзнателенъ гражданинъ ще отговори на една обществена и социална нужда.

Съ прискорбие трѣбва да отбележимъ, че въ нашия градъ много заможни хора не сж се отзовали на поканата на общогражданския комитетъ да подпомогнатъ съ известна сума беднитъ въ града.

Това не е човѣчно, това е себично. Въ името на човѣщината и въ името на социалната правда, всѣки който има две ризи, би трѣбвало да даде едната на ближния си, би трѣбвало да служи и съ пари за да може да подпомогне на нещастнитъ бедни.

Отчетътъ на комитета, който има първата грижа да събира помощи, илюстрира едно печално положение: комитетътъ не е събралъ толкова колкото трѣбва да събере, за да отговори на нуждитъ на беднитъ плевенски семейства. Не е събрана предвидената сума. Ние, присъединявайки се къмъ дейността на комитета, апелираме за повече щедростъ отъ страна на гражданството. Нека то бжде по-благоклонно съ лептата си къмъ беднитъ и нещастнитъ.

Плевенци, бждете отзивчиви къмъ страдащитъ свои съграждани!

Първото журналистическо утро въ Плевенъ

Една оргинална програма

Днесъ, недѣля, 10 часа сутринта съюза на журналиститъ въ България устройва въ салона на Популярната банка първото си много оргинално журналистическо утро съ участието на артиститъ отъ градския театър, военната музика, хорътъ при църквата „Св. Параскева“ карикатуриста К. Бююклийски и др.

Ценитъ сж обикновенни за да се даде възможност на всички да посетятъ утрото.

Предстоящото гостуване на хорътъ „Крижковски“

Едно тържество на славянското единение

Въ четвъртъкъ, по обѣдъ, въ града ни пристига прочутия Прашки хоръ „Крижковски“ и вечерта сжщия денъ ще даде въ салона на д-во „Съгласие“ голѣмъ концертъ, посветенъ изключително на хубавата славянска музика.

Чехословакитъ възпитаници и членоветъ на всички хороветъ готвятъ тържествено посрещане на „Крижковски“. При посрещането му на гарата ще взематъ участие и официалнитъ власти на града.

По случай концерта, салона на д-во „Съгласие“ ще бжде декориранъ съ български и чехословашки знамена.

Сказка на г-жа Рена П. Попова

На 22 т. м. по покана на никополското читалище „Напредъкъ“ г-жа Рена П. Попова ще държи сказка на тема: „На дъжъ и на ширъ изъ Чехословашко“ съ 80 свѣтливи картини и „Нейно Величество седмата велика сила — развитието и значението на печата“.

ДРЕХАРНИЦА „АРЖЕНТИНА“
ПАРДЕСЮТА И КОСТЮМИ
ГОТОВИ И ПО ПОРЪЧКА
ГОЛѢМЪ ИЗБОРЪ
при
„Аржентина“

ВЪ БРЪСНАРНИЦАТА
„РОЗА“
до аптеката Фр. Хорачекъ
подстригането става съ електрическа машина
РАБОТА ЧИСТА, АКУРАТНА.

Важно за кооперации и търговци отъ околията: при
ИОСИФЪ АРОНОВЪ
срещу К. З. Болашъковъ
има лѣтни гумени обувки, собствено производство.
ЦЕНИ КОНКУРЕНТНИ.
Продажба само на едро.

Има ли раздвоение между плевенскитъ демократи?

Официално съобщение на плевенската демократическа организация

Бюрото на плевенската градска демократическа организация опровергава тенденциозно съобщение на в. „Северно ехо“, че демократическата организация е раздвоена и е съ два борящи се лагери за надмощие. Организацията е единна, мощна, за сега по-силна отъ всички други политически организации въ града, съ здраво съзнание за своята голѣма политическа задача. Истината е, че нѣкои представители на Демократическия съюзъ, съ огледъ за своитъ цели, желаятъ да внесатъ смугъ въ редоветъ на организацията и по маниера на своя шефъ въ София да внесатъ бацита на разцепление между нѣкои отъ членоветъ на организацията. Това тѣхно домовагане бѣ отбито най-решително и орджията на Сговора бѣха порицани. На предстоящото организационно събрание, което ще се състои въ понеделникъ, само ще се констатира жалкитъ опити на орджията на Сговора да петнатъ голѣмото дѣло на нашата организация.

Отъ борото на плевенската градска демократическа организация.

Всрѣдъ плевенскитъ сговористи

Кои се сочатъ за нови депутати

Съ приближаването денътъ на закриването на Камарата, всрѣдъ плевенскитъ сговористи се забелѣзва едно особено раздвижване въ връзка съ предстоящитъ законодателни избори, за които положително вече се знае, че ще се произведатъ презъ май.

Увѣряватъ ни, че кандидати за депутати досега само отъ града имало около 20 души, а отъ селата — отъ всѣко най-малко по два. Почти всички досега търсятъ протекцията на партийнитъ водачи за да могатъ чрезъ тѣхъ да се добератъ до първитъ и сигурни мѣста.

Разбира се, че всичкитъ си правятъ сметката безъ кръчмаря, тѣй като и самъ г. министъръ-председателя още не знае дали той ще произведе изборитъ.

Като кандидати засега отъ Плевенъ сж лансирани: Ал. Пиронковъ, Мишо Брайчиновъ, Ал. Милковски, Ст. Вълчевъ, Георги Маринчевъ и др.

Събирание помощи за Студентския домъ

Апелътъ до плевенци

Неотдавна по инициатива на студенти отъ града ни се образува общограждански комитетъ за събиране помощи за постройката на Студентски домъ въ София.

Въ началото на идната седмица комитетътъ ще излъде съ специаленъ позивъ до гражданитъ и ще започне събирането на помощитъ.

За председателъ на комитета е избранъ окр. управителъ г. Ил. Хайдуковъ, а за касиеръ видния плевенски фабрикантъ г. Ст. Бакаловъ.

Търговско-Посрѣдническо Бюро на Тодоръ Иотовъ

за купуване и продаване на движими и недвижими имоти

Извършва следнитъ операции:

1. На продавачитъ на недвижими или движими имоти, изпраща или представя купувачи.
2. На купувачитъ за имоти посочва и имъ представя такива.
3. Забележка. И въ двата случая бюрото посрѣдническо до окончателното снабдяване съ редовни документи, за да не ставатъ измами въ покупкитъ и да се избѣгва отъ заповри.
4. Дава сведения на нуждащитъ се отъ гаранции за неотклонение, и, за залози на ценни предмети срещу авансъ съ право на изкупуване.

Всички сдѣлки, извършени чрезъ бюрото, сж гарантирани. Плаща се скромна комисионна.

Въ огледалото на Новъ погледъ

Наши познаници

ЛЮБ. БОБЧЕВСКИ

Понѣкога имената на хората стърчатъ най-безмислено върху идеята да ги характеризиратъ. Защото, може би, въ детето не може да се открие човѣка. И затуй, често имената не могатъ нищо да осветлятъ отъ особеното въ личността. Има Христофорковци, които никога не сж открили нищо на тоя свѣтъ, и Адамовци, които не сж и помиривали ябълка Имената отъ корена жѣлѣзо: фери, Ефросия и пр. идатъ да покажатъ една мекотия, противна на твърдината на корона И още колко безмислици разкриватъ имената! Идватъ ни на умъ още неизброими случаи и въ частности, глупавото име на нашия човѣкъ, което стърчи върху съществото му, тѣй безобразно, както надъ тенекежийнитъ зевзецитъ поставятъ табели съ провакаторската „Ташима“. Най-популярното му име е и телеграфическия му адресъ — Б.б.чето. Що за дивотия! бобче! Нѣщо като простотия, фасулковщина. Нищо подобно! Културенъ човѣкъ съ глупаво име, или все едно, калпаво име на ербапъ човѣкъ. Актюръ съ голѣми дарования, добре сложена фигура, французки бичимъ, конструкция файвъ. Жертва на нашитъ нрави: макчанъ. И бездарници съ дебелочие и пълзене, а ла рошковаги биби, сж му заели мѣстото въ голѣмия театъръ. Поговорката „сладкопопийния канаръ и въ трънка се познава“ важи и за неговото данование, което спонтанно се открива и на сцената на провинцията. За всичкитъ му дърби държимъ углавно отговоренъ бащата. И двата сина е създамъ за изкуството: единиятъ се ражда въ форма на бемолъ, а другиятъ съ класическата тога на Ескилъ. Частиятъ му животъ не прилича по нищо на нашитъ общи разбираци. Вегетарианецъ въ любовта, затуй не значатъ нищо месата на тая, която люби. Славно момче: за всичко носи аршинъ, загубилъ е само мърката за любовта къмъ сцената и гуляитъ.

Неприятель на истината

Едно необходимо обяснение

Г-нъ Ячо Ст. Хлѣбаровъ ни моли да дадемъ мѣсто на следното негово обяснение по произнесената отъ него речъ въ Плевенския окръженъ съветъ:

Мѣстниятъ в. „Северно ехо“, както и софийския в. „Ехо“ (бр. 33) тенденциозно прибързаха да отбележатъ, че азъ съмъ възхвалявалъ стопанската политика на правителството и особено тая на бившия м-ръ на земледѣлието г. Дим. Христовъ. Сжщността на моето изложение се състои въ това: азъ твърдяхъ, че стопанска България има за основа земледѣлието въ неговитъ разнообразни култури. Особено северна България завинаги ще си остане земледѣлческа. Грижитъ на една разумна политика трѣбва да бждатъ насочени къмъ рационализирание на това земледѣлие. И въ тая насока въ главнитъ линии бившиятъ м-ръ Дим. Христовъ имаше една добра политика, като се изключатъ увелеченията, въ които той по-нѣкога изпадаше. (Купуване на повече семена, на ненужни машини, натрапничество на тия често пѣти ненужни машини на земледѣлцитъ чрезъ Б. З. Б. и т. н.). Нашето земледѣлско стопанство е рждясао отъ рутина, отъ инертностъ и нашия земледѣлецъ още не може да нагоди своето производство къмъ нуждитъ на чуждитъ пазари. Това производство е все още примитивно; нашиятъ земледѣлецъ влага най-малко механически трудъ и затова е и най-беденъ. Изобщо въ областта на земледѣлието ние имаме нужда отъ инициативи, които да идватъ отгоре, което правѣше сжщия г. Христовъ (дълбока оранъ, денъ на култиватора, птицевъдни изложби, модерни курици и пр.).

Въ тоя смисълъ бѣха моитъ мисли, които по-п-дробно изнесохъ предъ Окръжния съветъ върху земледѣлската политика изобщо у насъ. Що се отнася до общата стопанска политика на правителството въ нейнитъ лоши страни (по моя преценка) азъ решително отрекохъ.

Това е истината по моята речъ и всичко друго е само тенденциозна измислица. — Вестникъ „Северно ехо“ въ случая е неприятель на истината.

Приемете моитъ почитания

Ячо Ст. Хлѣбаровъ.

Списъкъ на търговцитъ, които продаватъ „Бълг. захаръ“.

Дойчинъ Христовъ, II кв.	Али Оджовъ (чифте кафене)
Каракоствовъ, VIII кв.	Магазинъ „Дончо“
Магазинъ „Халитъ“	Бююклиевъ & Сие
Магазинъ „Черно море“	Никола Илиевъ
Братя Анастасови	Илия Илиевъ
Братя Тошови	Иванъ Перчевъ
Братя Грасеви	Никола Гатевъ & С-ие
Аснъ Георгиевъ I кв.	Тодоръ Димитровъ
Петко Драгановъ	Фабрика „Младостъ“
Иванъ Цанковъ	Фабрика „Пчела“
Пѣшо Вълвовъ (чифте кафене)	

Домакини, опитайте бѣлоснѣжната ситна захаръ на кооперативната фабрика „Българска захаръ“.

ОБУЩАРИ! Преди да купите **ГЪОНЪ, БОКСОВЕ, ЮФТОВЕ** и други **обущарски материали**, провѣрете ценитъ въ **ОБУЩАРСКИЯ СКЛАДЪ на Минчо Ботевъ** срещу общината — Плевенъ.
Ценитъ биятъ всѣкаква конкуренция!

Употрѣбявайте **„АРЗОКОЛЪ“** противъ вреднитъ насѣкоми по растенията.

САМО ПРИ СКЛАДА НА ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ
Въ гр. Плевенъ на ул. „Александровска“ № 156
срещу Музея на **ТЕКСТИЛНАТА ФАБРИКА НЕДЕВЪ & САРЖИВАНОВЪ СЛИВЕНЪ**
ще намѣрите винаги добъръ изборъ отъ:
десени на модерни камгарни и шрайгарни платове за мъжки и дамски дрехи — одеяла и килими на съвършено ниски цени.
На г-да чиновницитъ на тримесечно изплащане.

Въ обущарския магазинъ
ВЕНЕЦИЯ
на **ИЛИЯ ПЕТКОВЪ**
складъ на всички видове обувки:
дамски, мъжки и детски
Най-последенъ моделъ **френски журналъ**,
Идете въ магазинъ „ВЕНЕЦИЯ“.

ПАРНО БОЯДИСВАНЕ
ХИМИЧЕСКО ЧИСТЕНЕ
ПАРНО ГЛАДЕНЕ
ПРИ
Братя Бояджиеви
(До Модеренъ театъръ)

